

医者仁心 筑起市民免疫新屏障

■王国荣

去年春后战“疫”忙,防控、复工“两战”都要赢。今年春后接种忙,筑起市民免疫新屏障。这“两忙”中,都离不开广大医务工作者的辛勤付出。看本报最近报道,2000余名医务工作人员为满足广大市民的接种需求,周末无休、延时服务,已连续奋战1个多月,接种新冠病毒疫苗18.4万余剂次(详见本报4月12日2版报道)。

从这个数字中,可见医务工作者的辛苦。从事医务工作近30年的安阳街道社区卫生服务中心副主任、疫苗接种点负责人陈海霞,既要负责统筹与协调接种点的工作,又要抽空充实到预检、登记、留观等各个流程,减轻同事的工作量;护士黄小丽刚刚休完产假,把二胎宝宝托给家人,便全身心投入到接种工作;护士姜利微还在哺乳期,忙好本职工作后,一有空就去接种点支援……面对如此连续高强度的工作,他们丝毫没有怨

言,确实是一群可敬可爱的“隐形超人”,真的让人感动。

“这是医务工作者的职责。”黄小丽的话道出了白衣天使特有的职业情怀与品质。大家看到,为推进疫苗接种工作全面、有序、扎实开展,为保障接种工作平稳、高效、安全,全市所有疫苗接种工作人员也是“拼”了。虽然她们也是为人妻母,也是职场普通劳动者中的一员,但是她们舍小家、为大家,医者仁心。为此,人们更应向她们多怀几分敬意之情、呵护之心。将心比心,看她们在疫情面前义无反顾、“逆行”一线、救死扶伤、超负荷工作,我们更有理由在全社会营造尊敬医护医的良好氛围。

医者仁心,人者良心,众心都往一处想,疫苗接种工作就一定能够稳步推进。如仙降街道社区卫生服务中心变“员工跑”为“医务人员跑”,到企业一天就接种服务了1000多名员工。眼下,

“送上门+等上门”“固定点+流动点”“集中安排+散发预约”等灵活多样、多措并举的接种方式已在全市铺开。同时,到各指定接种点的市民也很配合,听从现场医务人员的指挥,填表排队,耐心等待,室内外接种点处处秩序井然。有意思的是,仙降街道还来了一位当地“网红”司源源,全程直播接种疫苗全过程,起到了较好的宣传鼓动作用。

人心齐,泰山移,国人齐心好办事。战“疫”时万众一心,“两战”都赢了,事关全体市民健康的疫苗接种工作,也一定能完成预期的目标和任务。目前我市设有32家疫苗接种机构,此外首批6个方舱式疫苗临时接种点也已投入使用,随着本月底方舱式疫苗临时接种点成倍增加,以及服务工作水平进一步提升,市民对接种意义的认识进一步提高,我市疫苗接种工作将更加高效有序。

为环境整治动真格点赞

■林南斌

日前,市委书记麻胜聪在全市环境综合整治现场会上强调,要坚持广泛发动、全员参与,领导带头、各方联动,精准发力、有效破题,始终树立大考意识、久久为功推进环境综合整治,以城乡环境的崭新面貌庆祝建党100周年(详见本报4月12日1版报道)。

近年来,我市大力推进全域美丽乡村建设,以“八美八化”行动为抓手,累计整改销号问题点位7万余处,拆违614.5万平方米,连片提升点位200余处,成功打造一批园林绿化精品项目“新样本”。今年起,重点围绕“一河十六路”主轴线推进全域整治,以广大干部群众的辛苦指数换取环境的高颜值,迎来城乡环境的“美丽蝶变”。笔者认为,环境事关百姓福祉,应当为环境整治动真格、有力度点赞!

“环境是最大的民生”,与群众生活息息相关。近年来,随着工业化、城市化的推进,城乡环境面貌的“瓶颈”日益突显,垃圾乱倒、违章乱建、车辆乱停、污水乱排、乱张贴、乱堆放等城市“乱象”屡见不鲜,特别是城乡结合部,随着城中村建设的大力度推进,建筑垃圾没有及时处理,工业污水直排和农业面源污染影响了水环境等问题,给城市的

“脸面”抹了黑,环境的“痛点”已成为城市管理的“痛点”,也是群众反映最强烈的问题之一。

抓环境是基层政府的头等大事,比环境就是比担当。广大基层干部要树立“抓环境就是抓发展”的理念,有“丢了环境颜值就是丢脸”的责任担当,从而把环境整治挂在嘴边、付诸行动上。日前,我市通过“八美八化”环境综合提升、全域整治等行动,打好“拆违建绿管”组合拳,使城乡环境面貌有了很大的改善,群众纷纷竖起了大拇指。抓环境是一项长期工程,切不可有“歇一歇”“松口气”的心理,必须持之以恒、紧抓不放,使城乡面貌得以持续改善和提升。

前段时间,我市设立“红黑榜”,每周对村(社区)综合环境进行比拼排名,及时曝光环境脏乱村(社区),此举深得民心。“红黑榜”是一面“作风镜”,期待通过这面镜子,照出基层干部的敢担当、真担当、善担当,照出一线党员志愿者的精气神,把环境整治这个接力棒一棒一棒地接下去,使我市成为名副其实的国家卫生城市、美丽宜居城市和最具幸福感城市。

党史是一部最好的教科书

■陈桂芬

今年是建党一百周年。连日来,全国各地掀起学习党史的热潮。学习党史,就是从难忘的峥嵘岁月中获得启迪,获得思想力量、文化基因和精神动能。党史就是一部最好的教科书。

学习党史,才能了解共产党走向伟大的过程。党史记录了共产党人坚持党的信仰和坚定的革命意志,从八一南昌起义到秋收起义,再创建井冈山革命根据地,从两万五千里长征到抗日战争胜利,从解放战争到中华人民共和国的成立,从抗美援朝到嫦娥奔月,中国发生了翻天覆地的变化,人民过上安居乐业的幸福生活。党史记录了革命先辈为了中国革命事业抛头颅、洒热血,他们付出了鲜血和生命,换来了祖国的和平、边疆的安全。学习党史、牢记党史,才能更好了

解党和祖国,才能更好地为祖国奉献自己的力量,更好地为人民服务。

学习党史,就是不能忘记党的初心和使命。中国共产党在血雨腥风中一次次绝境重生,愈挫愈勇,最后取得了革命的胜利,并从最初的50多人发展到今天的9000多万人,从星星之火到燎原之势。共产党人用自己的担当和艰苦奋斗的精神描绘出了党员最初的美丽。一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当,不管是处于顺境还是逆境,共产党人为了人民谋幸福、为民族谋复兴的初心永不改变。

学习党史,要利用当地红色资源展开学习。社会各界、党员群众要通过当地纪念馆、党史馆、革命旧址学习党史,可以走访老党员、老战士,倾听红色故

事。通过重温历史、宣传党史,弘扬红色文化,传承红色精神。也可以邀请这些革命老人,让“红色讲堂”走进学校、走进村居、走进文化礼堂,形成人人学习党史的氛围。

学习党史,要多读历史,多读红色经典。不管是革命时期还是和平年代,不管是牺牲自己生命也要坚持革命斗争的江姐、刘胡兰、赵一曼、黄继光、董存瑞,还是在自己岗位上全心全意为人民服务的王进喜、焦裕禄、谷文昌、孔繁森等优秀共产党员,他们一心为民、鞠躬尽瘁,永远被人民铭记,永远是我们学习的榜样。我们学习党史,就是在历史的长河中汲取精神营养,汲取智慧和力量,对党对人民无限忠诚,对革命事业矢志不渝。

互联网算命



近期一项网络调查显示,近80%的被调查者有过算命行为,其中九成是“90后”。他们曾在互联网平台上算过命,且多数是求算爱情运。(陶小莫画)

画里有话

RUI BAO

图说 我们的价值观

友善 敬爱 法公平 自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

春雨点点落地
万物生发赖和谐

义乌提供周松竹作

车墩丝网版画吴德良

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

图说 我们的价值观

春种秋收 粒粒辛苦

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊